
Oddaja konj in vprege za 
vojaško službo. 

Narodni poslanec Žebot nam piše: 
Veliko razburjenje je vzbudila med kmetskim ljud

stvom odredba vojnega ministra, da morajo imeti kmet 
je pripravljene konje, vprego, vozove, da celo hlapce in 
vole — za vojaško vežbo. Vojni okrugi (doponilna po
veljstva so že pošiljala občinskim uradom cele zaboje 
knjižic, imenovane «konjskokomorske izpravnice«. — 
Župani so morali te knjižice proti potrdilu izročiti last
nikom konj. V knjižicah predpisuje vojni okrug, ko
liko konj, vozov in vprege in za katero vojaško četo 
mora imeti dotičnik pripravljene. Ljudje so bili opra
vičeno razburjeni. Niso še zaceljene težke rane, katere 
je vsekala dolgotrajna svetovna vojna posebno sloven
skemu kmetu. Vsled letošnje suše je moral živinore
jec do skrajnosti omejiti število živine, če bi moral še 
to, kar ima oddati vojaštvu, kdo mu bo potem spomladi 
obdelal polje? Jn če mu odvzamejo vozove in vprego, 
to dragoceno reč pri gospodarstvu, kako bo kmet to 
nadomestil z drugo? 

Ko so v ormoškem in ptujskem okraju dobivale 
občine prve pozive z;; oddajo konj in vprege, prihajala 
so številna odposlanstva županov in prizadetih posest
nikov k našim poslancem in so jih prosila, naj napne
jo vse sile, da se ta nesreča odvrne. Imenujem tu med 
drugimi zastopnike občin Sv. Tomaž, Savci, Gajovcj 
in drugi. 

Poslanci Slovenske ljudske stranke, zedinjeni v na
rodni skupščini v Jugoslovanskem klubu so takoj po
tom ostre interpelacije zahtevali od vojnega ministra, 
naj vehdar ustavi to razburljivo početje. Občine so 
vlagale proteste in začetkom tega meseca je odposlan
stvo naših zastopnikov osebno posredovalo v vojnem 
ministrstvu. Na ta naš odločen nastop so prizadeti vo
jaški krogi morali odgovoriti. 



In doseglo se je: Pred dnevi so dobili vojni okrugi 
povelje, da morajo takoj ustaviti vsako nadaljno po
šiljanje konjsko komorskih izpravnic. 

Lastnikov konj in vprege ter županov se ne sme 
več nadlegovali s takimi nepotrebnimi šikanami. 

Naša zahteva je, da dokler ne bodo zmanjšali šte
vila naše armade, mora vojaštvo opustiti vsako zalih
^o po oddaji živine, vozov in vprege pri kmetskih po
iestnikih. Naj si vojni minister z milijardami, katere 
plačujejo davkoplačevalci za vojaštvo, kupi konje, vo
rove in vprega Visoki oficirji naj opustijo luksiozne 
avtomobile in kočije in za ta izkupiček lahko nakupi 
minister dovolj konj in vprege. Našega kmeta pa naj 
pustijo pri miru. 

Prizadete pa ]>rosim, da vse pritožbe v tem oziru 
pošljejo potom Tajništva naše stranke poslancem Jugo
slovanskega kluba. 


